

2024年医保药品目录调整 7月1日启动

医保药品目录调整关系着每一名参保人。

7月1日,今年医保药品目录调整工作正式启动,符合条件的医药企业可以开始提交申报材料。

哪些药品有望纳入目录?今年医保药品目录调整有哪些重点?《2024年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》中,能找到“答案”。

——纳新药、降药价,更多新药、好药有望进医保。

工作方案明确,目录外5类药品可以申请参加2024年医保目录调整,包括儿童用药、罕见病用药、适应症或功能主治发生重大变化的药品等。

今年的申报条件也进行了小幅调整,按规则对药品获批和修改适应症的时间要求进行了顺延,2019年1月1日以后获批上市或修改适应症的药品可以提出申报。这意味着,更多新药将被纳入国家医保药品目录。

经过此前的6轮调整,国家医保药品目录已累计新增纳入744个药品,包括通过谈判新增的446个药品,其中大部分为近年来新上市、临床价值高的药品,覆盖

目录31个治疗领域。

目前,医保药品目录准入方式为企业申报制,申报范围主要聚焦5年内新上市药品。在此影响下,5年内新上市药品在当年新增品种中的占比,已从2019年的32%提高至2023年的97.6%。以2023年为例,共有57个品种实现“当年获批、当年纳入目录”。

除了申报环节,后续的评审、测算、谈判等流程也对创新药给予“倾斜”。如在评审测算环节,将创新性作为重要指标,提升创新药的竞争优势。

——调“老药”、腾空间,引导药品目录“提档升级”。

经过多次调整,国家医保药品目录已累计调出395个疗效不明确、易滥用、临床被淘汰或者即将退市的药品。

今年的工作方案对调出品种范围进行明确,将近3年未向医保定点医药机构供应的常规目录药品,以及未按协议约定保障市场供应的谈判药品列为重点考虑的情形,以帮助强化供应保障管理。

“吐故纳新”,更多新药、好药将进入医保药品目录。

——更科学、更规范,药品目录调整

将更加公开、透明。

今年的工作方案进一步强化专家监督管理,明确专家参与规则和遴选标准条件,加强对参与专家的专业培训和指导,提高评审测算的科学性、规范性。

据介绍,近年来专家评审规则已趋于稳定,主要采取专家讨论和个人评分同时进行的方式,争取传达给企业稳定的预期。

今年8月至9月为专家评审阶段。根据企业申报情况,药学、临床、药物经济学、医保管理等方面的专家将联合评审,形成拟直接调入、拟谈判或竞价调入、拟直接调出等药品建议名单,同时将对拟谈判或竞价药品的规格、医保支付范围等进行论证确定。

在谈判环节,医保谈判专家将分组与医药企业就药品支付标准进行“面对面”谈判磋商,并根据谈判结果决定药品能否进医保、以什么价格进医保。

截至2023年底,我国基本医疗保险参保人数约13.34亿人。一轮轮医保药品目录调整,正切实帮助参保人用上更多好药,减轻医药费用负担。

新华社北京6月30日电

4500万元

中央财政进一步支持 汛期水毁公路应急抢通

新华社北京6月30日电 记者6月30日从财政部了解到,财政部会同交通运输部于6月底进一步下达4500万元,新增支持安徽、湖北、重庆、黑龙江等4个省(市)做好汛期水毁公路应急抢通工作。

此前,财政部已会同交通运输部下达1.05亿元资金,支持广东、广西、浙江、福建、江西、湖南、贵州等7省(区)开展公路抢通。

据介绍,此次新下达的资金用于支持地方全力处置因山体滑坡、路基坍塌等引起的公路损毁和阻断,做好汛期灾损公路抢通保通,保障人民群众安全出行。

贵州、湖南部分受灾地区

生产生活秩序 逐步恢复



▲6月30日,贵州省铜仁市玉屏侗族自治县皂角坪街道紫气山社区的一名小朋友在帮助家人清理淤泥。

受强降雨影响,贵州、湖南部分地区出现洪涝灾害,受灾地区积极组织力量进行灾后重建工作,推动生产生活秩序逐步恢复。 新华社发

辽宁

公布拖欠农民工工资 失信联合惩戒名单

新华社沈阳6月30日电 记者近日从辽宁省人力资源和社会保障厅获悉,为了维护劳动者合法权益,完善失信约束机制,加强信用监管,辽宁省下发《关于对拖欠农民工工资的失信生产经营单位及有关人员(2024年第一批)实施联合惩戒的通知》,并公布了2024年第一批拖欠农民工工资失信联合惩戒名单。

按照《拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单管理暂行办法》的规定,吉林省阳光建设集团有限公司、盘锦北斗建筑安装工程有限公司、沈阳新特社置业有限公司、临沂宝仕杰机电设备安装有限公司等被列入失信联合惩戒名单。

实施失信联合惩戒包括依法依规对该用人单位及其法定代表人等有关责任人员在政府资金支持、政府采购、招投标、融资贷款、市场准入、评优评先、交通出行等方面进行限制,并通过政府网站、信用信息共享平台等渠道向社会公开其违法失信信息,在新闻媒体上对其违法失信行为进行曝光。

北京首个政务领域大模型服务平台上线

新华社北京6月30日电 6月29日举行的北京亦庄全域人工智能之城创新发布会上,北京经济技术开发区正式上线“亦智政务大模型服务平台”,成为全市首个政务领域的大模型服务平台。该平台将支撑北京经开区各部门应用大模型技术实现数字化转型,并在部门协同、科学决策等领域试点应用。

作为北京经开区全新建设的新一代数据基础设施,亦智政务大模型服务平台具有多模型纳管、知识库运营、智能体汇聚、一站式监管、即插即用、国产化适配等六大特点,目前已在智能政务小助手、迎商数字人、智能客服等8个细分场景上实现率先落地。

“北京经开区将利用人工智能重塑政务服务流程,全面支撑各部门应用大模型技术实现数字化转型,同时试点智慧政务办公,贯通政策分析、部门协同、科学决策等办公全流程。”北京经开区有关负责人介绍。

此外,北京经开区还宣布建设全域人工智能之城,启动建设人工智能十大标杆应用场景,包括医疗健康、交通出行、汽车座舱、人形机器人、新零售、政务服务、工业设计、药物研发、节能减碳、新闻传媒等十大领域。

例如在人工智能+医疗健康场景,将支持建设医疗健康人工智能训练中心,开放全域公立医疗机构作为智慧医疗试点场所,支持大模型企业围绕智能分诊、辅助诊

疗、数字医生等方向,遴选优质方案落地。

“我们衷心欢迎人工智能芯片、基础大模型、行业应用、数据治理等各领域的创新主体,积极参与人工智能示范应用场景建设。”在会上,北京经开区向全球企业发布“招贤榜”,递上“橄榄枝”。

作为北京唯一的国家级经济技术开发区,北京经开区是首都实体经济压舱石和高精尖产业主阵地,已经建成全市最大的5000P高性能智能算力平台并投入使用。“我们将积极支持场景方与技术方的联合创新,充分发挥‘场景新城’优势,推动大模型在产业垂直领域深度应用,形成一批可复制推广的方案,加快助力经济高质量发展。”北京经开区有关负责人表示。

海南商业航天发射场 双工位合练备首发



▲6月30日在海南商业航天发射场一号发射工位拍摄的喷水试验。

当日,位于海南自贸港重点园区——文昌国际航天城的海南商业航天发射场开展双发射工位合练,为即将到来的首次发射任务做准备。

该发射场是我国首个商业航天发射场,由海南国际商业航天发射有限公司投建,致力于打造国际一流、市场化运营的航天发射场,进一步提升我国商业运载火箭发射能力。 新华社发



国家重大工程深中通道正式通车

▲6月27日拍摄的深中通道全景。

6月30日,历时七年建设的国家重大工程深中通道正式通车运营,从深圳到中山的车程从原来的2小时缩短至30分钟。深中通道是环珠江口“A”字形交通网络骨架的关键“一横”,跨越伶仃洋,让“深莞惠”与“珠中江”两大城市群实现了跨海直连。深中通道全长约24公里,集“桥、岛、隧、水下互通”于一体,是世界上综合建设难度最高的跨海集群工程之一。 新华社发

海南商业航天发射场 双工位合练备首发